4
EX:1 NH U2l
)

Soit (S) une solution d’ammoniacde volume V et de concentration C=5.10-3 mol/I.
la concentration molaire d’ammonium dans la solution est 2,8.10-3 mol/Il. on donne
Ke=10-14 3 25 °C. Lo Wi

A) Le taux d’avancement finale de la réaction de 'ammoniac avec I'eau a 25 °C

est 10,4%. Y
L0

B) ph de cette solution est 8,2 on donne log(0,0028)= - 2,55.

C) Lavaleur de la constante d’équilibre de la réaction de 'ammoniacavec I'eau est
K=1,6.10 4.

D) Larelation entrede k et Ka de NH,*/NH; est K=Ka.

\/E) La relation entre de k et Ka de NH,*/NH; est K.Ka=Ke.
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EX:2
'I

Pour la réactioniun acide fort avec I'eau et par approximation a I'état

finalon a:
A) [AH]=C,.
B) [AH]+[A]=C,.
Vo) [A)=C,.

D) Aucune proposition n’est juste.
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EX:3

(
Pourla réactionJun acide faible avec I'eau et par approximation

3 létat final on a :
\/A) [AH]=C,.

B) [AH]+ [H,0*]=C,.

C) [AH]+[A]=C,.

D) [A-]=C,.

E) Aucune proposition n’est juste.
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EX:4

4—) On dissout 112 mg de pastille de potasse (KOH) dans 200 mL d’eau pure. Sachant que la

masse molaire M(KOH) = 56 g.nml'1= le pH de la solution (S;) vaut exactement :

a) pH=11; b) pH=11,5 : \c){pH=12 : d) pH=12.5

\
3) - On meélange dans un bécher 1041'11L de la solution (S;) et 10 12{1L de la solution (S;) (la

solution (S;) c’est de 1'acide bromhydrique (HBr) dans I'eau pure), de concentration c;

(Z,S.IUmol.L'l) . Dans le mélange obtenu (S;) + (S,). la concentration final de I’ion H30™ vaut :

a) [H30]=6.5.10" mol.L! : ‘\h/ [H30™]=7.5.10" mol.L’!

¢) [H30"]1=8.0.10° mol.L” : d) [H30™ ]=18.5.10"mol.L ™"

%: On ajoute 300 ml d'eau 4500 ml d'une solution de chlorure de sodium NaCl de concentration
4.10”mol/L. La nouvelle concentration de la solution de chlorure de sodium est égale a

a. 1.3.107 mol/L b. 1.7.107> mol/L vé 2.5.107% mol/L d. 6.7.10 mol/L
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EX:5
On obtient une solution en mélangeant:
V,=20ml d’une solution de chlorure éthanoique CH,CLCOOH de concentration c,=5,5.103
mol/I.
V,=30 ml d’une solution de chlorure d’éthanoate de sodium (CH,CLCOO" + Na* )de
concentration C,=102mol/I.
V;=30 ml d’une solution de chlorure ammonium (NH,*+ CL )de concentration C;=0,5.10
2mol/I.
V,=20ml d’une solution d’ammoniac NH; de concentration C,=7,5.10-3mol/I.

La réaction qui aura lieu: CH.CICO.H ,, +NH, , === CH,CICO;,,+NHZ,,

1) Le quotient de réaction initial Qr; est :

Q,;x10* E Q10D Q;x10%C Q=27 B Q. ~037 A

ri”

2) Choisirla bonneréponse:

A) Lavaleur de la constante d’équilibre K est 2.106. E) K= 40 l,
V B) Lavaleur de la constante d’équilibre K est 0.5.10.
C) La constante d’équilibre ne dépend pas de la température.
D) La constante d’équilibre dépend des concentrations initiales du systeme.
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CH,CICO,H, +NH,, === CH,CICO;, +NH;
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EX:6
Soit une solution d’acide faible AH de concentration c0, pendant la réaction de cet

acide avec l'eau :

1)Par approximation on peut dire que :

A) LAHI 4/ }e,f%) (AT Dh31= 6 Vo)e,- 3T ot ) M/—,’,jﬁc

2) Par approximation la constante d’équilibre est :
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3) Pour cette réaction:
A) Laréaction est totale. \/B) la constante d’acidité du couple AH/A- est

Ke tres petite.
)K= ﬂ D) Aucune proposition n’est juste.
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EX:7

on dispose d’un volume V,=1 litre de I’acide phosphorique de concentration C,=0,1 mol/I,
quel est le volume prenant en considération pour préparer une solution S, de l'acide
phosphorique d& concentration on C,= 0,01 mol/I ?

A ..
A) 45 ml. Va Agﬂhw N J *V”S
B) 5cl. CixVi= CP‘\/% (\/V ’

C) 35 cm3. Y C xV;
D) 0,5 ml. cg
iy -1 4
’\/E) Toutes les propositions sont fausses. _ '{,%’
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EXS8:

Cocher la bonne réponse : WA’ p«.”h‘lﬁ

A) Plusl'acide AH est fort, plus la base A- t?ét faible et plus pKa est gr)(de.
Foi

B) Plusla base A- est forte, plus AH est fx‘t et plus pKa est grand.

Lansactee ﬁe.?of*i’ )

C) Si K>Qri la réaction est considérée totale. ? 1'(7 P (c‘dm p“w dﬂh eck

\/D) Aucune proposition n’est juste?
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EX9

On veut préparer 200 ml d’acide propénoique avec une concentration c=0,2 mol /I,
donc on mélange x(ml) d’acide propénoique avec l’eau, quelle est la valeur de x,
sachant que sa masse volumique est 0,9g/ml et sa masse molaire est 74g/mol ?.

IO A:3.29107 ml.
OB:65810%ml
O C: 658 m]
NXZD:329ml

O E: 40 ml
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